



Wołomin, dnia 6.11.2023 r.

Gmina Wołomin

UL. OGRODOWA 4, 05 – 200 WOŁOMIN
TEL. 22 763-30-71 FAX. 22 763-30-66

ZP.271.30.2023

ODPOWIEDZI NA PYTANIA I ZMIANA SWZ

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: **„Odbiór, transport i utylizacja odpadów niebezpiecznych”**

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605) udziela odpowiedzi na pytania skierowane względem treści SWZ w terminie do dnia udzielenia niniejszych wyjaśnień. Do dnia udzielenia niniejszych wyjaśnień skierowano pytania:

Pytanie : „Zwracamy się z następującymi pytaniami do SWZ:

Zgodnie z zapisami SWZ realizacja zamówienia oparta będzie o ceny jednostkowe wskazane w formularzu ofertowym. Maksymalna wartość zamówienia zostanie obliczona na podstawie wzoru:

Dla części I:

$cena\ oferty = 11\ Mg\ (szacowana\ ilość\ odpadów) \times\ średnia\ arytmetyczna\ cen\ jednostkowych\ wskazanych\ w\ wykazie\ w\ formularzu\ ofertowym$

Dla części II:

$cena\ oferty = 22\ Mg\ (szacowana\ ilość\ odpadów) \times\ średnia\ arytmetyczna\ cen\ jednostkowych\ wskazanych\ w\ wykazie\ w\ formularzu\ ofertowym$

§7 ust. 1 Umowy wskazuje, że łączne maksymalne wynagrodzenie Wykonawcy z tytułu realizacji zamówienia nie może przekroczyć określonej kwoty wskazanej przez Wykonawców w formularzu ofertowym (skalkulowanej dla szacunkowych ilości odpadów – cz. 1: 11 Mg, Cz. 2: 22 Mg).

Zgodnie z zapisami Rozdziału 6 ust.5 OPZ Dane szacunkowe o ilości odpadów mogą odbiegać od ilości rzeczywistych +/- o 20%.

Zapisy OPZ Rozdział VI ust. 10 i 11 mówią, że:

Ust. 10: Jeżeli w wyniku weryfikacji rodzajów odpadów Wykonawca ustali, że przedmiotem zamówienia są inne odpady niż przewidywane przez Zamawiającego:

- 1) Wykonawca i Zamawiający podejmą negocjacje w dobrej wierze w celu zmodyfikowania umowy i dostosowania jej przedmiotu do wyników weryfikacji,
- 2) Zamawiający będzie uprawniony do rezygnacji z realizacji części zamówienia, jeżeli wykonanie zamówienia, w tym po przeprowadzeniu negocjacji zmierzających do modyfikacji umowy, będzie niemożliwe, w tym będzie skutkowało przekroczeniem wartości zamówienia wynikającej z oferty Wykonawcy.

Ust. 11: Jeżeli w wyniku weryfikacji, o której mowa w ust. 7, Wykonawca ustali, że przedmiotem zamówienia są mniejsze albo większe ilości odpadów niż oszacowane przez Zamawiającego, uwzględniające 20% odchylenia, strony podejmą negocjacje w dobrej wierze w celu zmodyfikowania umowy w sposób umożliwiający usunięcie i unieszkodliwienie całości odpadów nielegalnie zmagazynowanych w lokalizacji wskazanej w Rozdziale II ust. 2 pkt 1 albo 2 OPZ (stosownie do części zamówienia).

Prosimy o wyjaśnienie, co w sytuacji, kiedy weryfikacja potwierdzi kody odpadów wskazane przez Zamawiającego w OPZ:

1. Czy Wykonawca zobowiązany jest usuwać odpady jedynie do wysokości kwoty brutto, jaką podał w formularzu ofertowym?
2. Czy w sytuacji usunięcia i zagospodarowania odpadów w maksymalnej kwocie z formularza ofertowego, Wykonawca powinien usuwać resztę odpadów do ilości:

Dla cz. 1: 13,2 Mg,

Dla cz. 2: 26,4 Mg?

3. Czy w sytuacji, gdy odpadów będzie więcej niż oszacował Zamawiający z uwzględnieniem 20% odchylenia, umowa zostanie uznana za wykonaną w sposób należyty i w terminie, a Wykonawca powinien pozostawić resztę odpadów w miejscu ich nielegalnego składowania?
4. Czy Wykonawca musi odebrać całość odpadów na swój koszt (nawet w sytuacji, jeśli przekroczona zostanie oszacowana w formularzu ofertowym kwota brutto za wykonanie zamówienia oraz ilości oszacowane przez Zamawiającego?)”

Odpowiedź: Zamawiający oświadcza i wyjaśnia, że w sytuacji w której weryfikacja o której mowa w § 2 ust. 1 pkt 1) wzoru umowy, potwierdzi, że przedmiotem usług świadczonych przez Wykonawcę, będą usługi na odpadach, których rodzaj został przez Zamawiającego wskazany w OPZ, to:

- 1) Wykonawca zobowiązany jest do realizacji zamówienia podstawowego do osiągnięcia ilościowego zakresu wykonywanych świadczeń odpowiadającego maksymalnie wysokości wynagrodzenia określonego w umowie w oparciu o treść oferty Wykonawcy (§ 7 ust. 1 wzoru umowy).

Zgodnie z postanowieniem Rozdziału VI ust. 5 OPZ, „Dane szacunkowe o których mowa w ust. 3 i 4 mogą odbiegać od ilości rzeczywistych +/- o 20%.”.

Z kolei postanowienie Rozdziału VI ust. 11 OPZ stanowi, że „Jeżeli w wyniku weryfikacji o której mowa w ust. 7, Wykonawca ustali, że przedmiotem zamówienia są mniejsze albo większe ilości odpadów niż wskazane w ust. 3 albo 4 powyżej, przy uwzględnieniu postanowienia ust. 5 powyżej, strony podejmą negocjacje w dobrej wierze w celu zmodyfikowania umowy w sposób umożliwiający usunięcie i unieszkodliwienie całości odpadów nielegalnie zmagazynowanych w lokalizacji wskazanej w Rozdziale II ust. 2 pkt 1 albo 2 OPZ (stosownie do części zamówienia).”

Jeżeli łączne ilości odpadów, które będą rzeczywiście niezbędne do odebrania (aby osiągnąć cel umowy) będą odbiegać „in plus” od danych szacunkowych określonych w Rozdziale VI ust. 3 i 4 OPZ, strony podejmą negocjacje w celu adaptacji umowy do zmienionej treści dokumentów zamówienia m.in. w zakresie maksymalnego wynagrodzenia kontraktowego (§ 7 ust. 1 wzoru umowy – postanowienie Rozdziału VI ust. 11 OPZ). Taka modyfikacja (mieszcząca się w zakresie 20% ilości) nie będzie wiązać się ze zmianą ceny jednostkowej świadczenia usług albowiem adaptacja ilości odpadów mieści się w zakresie szacunkowego charakteru danych przewidzianych w Rozdziale VI ust. 3 i 4 OPZ, przy uwzględnieniu postanowienia ust. 5.

Jeżeli rozbieżność pomiędzy danymi rzeczywistymi, a szacowanymi będzie miała wymiar „in minus”, a więc realizacja zamówienia nie wyczerpie kwotowo zobowiązania maksymalnego wyrażonego w § 7 ust. 1 wzoru umowy, to wykonawca powinien o tym powiadomić zamawiającego, jednakże taka sytuacja nie będzie musiała wiązać się z adaptacją treści umowy. Adaptacja taka, w tym w zakresie cen jednostkowych może wiązać się z rozbieżnością większą niż 20% „in minus” (odpadów będzie mniej niż przewidziano, co może generować zwiększone koszty jednostkowe po stronie wykonawcy) – ze względu na ustaloną w Rozdziale VI ust. 5 OPZ tolerancję wartości szacunkowej.

- 2) Wykonawca zobowiązany jest do usunięcia odpadów do kwoty zobowiązania maksymalnego (§ 7 ust. 1 wzoru umowy), a w celu usunięcia ilości większej (skutkującej przewyższeniem tej kwoty) nieodzowne jest ewentualne zmodyfikowanie umowy w zakresie zobowiązania maksymalnego,
- 3) Wykonawca zobowiązany jest do realizacji zamówienia w zakresie rzeczowym i ilościowym objętym umową, w tym w zakresie maksymalnej wielkości zobowiązania (§ 7 ust. 1 wzoru umowy). Wykonawca zobowiązany jest również informować Zamawiającego o większej ilości odpadów niż ustalona przez Zamawiającego, działając w tym zakresie z dochowaniem należytej staranności. Zamawiający musi posiadać od Wykonawcy informację o tym, że wartość kontraktu umożliwia zrealizowanie zamówienia zgodnie z jego celem – usunięciem wszystkich odpadów. Wykonawca zobowiązany jest działać zgodnie z treścią umowy jak również jej celem, przy czym nie jest zobowiązany do usunięcia i utylizacji odpadów ponad wartość maksymalną umowy. Wykonawca zobowiązany jest również podjąć wszelkie działania, które umożliwią osiągnięcie celu umowy – w tym informować Zamawiającego o konieczności adaptacji kontraktu w zakresie zobowiązania maksymalnego, o którym mowa w § 7 ust. 1 wzoru umowy, aby możliwe było osiągnięcie tego celu czy udziału w negocjacjach przeprowadzanych w dobrej wierze zmierzających do adaptacji kontraktu.

W przypadku niedokonania stosownej adaptacji umowy, Wykonawca nie będzie zobowiązany do usunięcia i utylizacji odpadów ponad wymiar kwotowy kontraktu (§ 7 ust. 1 wzoru umowy).

- 4) Rozliczenie w ramach kontraktu ma charakter tonażowy przy uwzględnieniu maksymalnej wartości kontraktu, której ustalenie jest nieodzowne ze względu na konieczność zapewnienia, ażeby zaciągane przez Zamawiającego zobowiązanie miało charakter ustalony i weryfikowalny (reżim finansów publicznych). Jednocześnie Wykonawca nie jest zobowiązany do realizacji zamówienia ponad wartość kontraktu ustaloną w § 7 ust. 1 wzoru umowy, przy zastrzeżeniu dopuszczalności zmiany (adaptacji) tej kwoty, w celu osiągnięcia celu umowy – usunięcia i utylizacji całości nielegalnie zdeponowany odpadów.

Pytanie : *Na jakiej podstawie dokonaliście Państwo określenia/klasyfikacji kodów odpadów? W naszej ocenie jako odpady porzucone powinny zostać sklasyfikowane pod numerami 16 81 01* i 16 81 02.*

W związku z tymi wątpliwościami zgłaszamy prośbę o przesunięcie terminu złożenia ofert do momentu wyjaśnienia naszego zapytania np. do 10.11.2023.

Odpowiedź: Zgodnie z informacjami zawartymi w Opisie Przedmiotu Zamówienia kody odpadów podane w rozdziale VI. SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA są kodami przewidywanymi, kody te nie są wiążące dla Wykonawcy, który obowiązany jest nadać kod odpadom po ich weryfikacji. Kody odpadów zostały zasugerowane przez Zakładową Jednostkę Ratownictwa Chemicznego DJchem Chemicals Poland S.A., która przeprowadziła analizy chemiczne pobranych próbek odpadów. Analizy te stanowią załącznik nr 5 i nr 6 do OPZ.

Na podstawie art. 286 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r., 1605 z późn. zm.), Zamawiający – Gmina Wołomin informuje, że dokonuje zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia,

-w zakresie punktów XVII i XVIII :

Było:

XVII.TERMIN ZWIĄZANIA OFERTA

1.Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni, tj. do dnia 8.12.2023 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

XVII. SPOSÓB I TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT

- 1.Ofertę należy złożyć poprzez Platformę **do dnia 9.11.2023 r. do godziny 10:00.**
2. O terminie złożenia oferty decyduje czas pełnego przetworzenia transakcji na Platformie.
- 3.Otwarcie ofert nastąpi **w dniu 9.11.2023 r. o godzinie 11:00**

Poprawiono na :

XVII.TERMIN ZWIĄZANIA OFERTA

1.Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni, tj. do dnia 13.12.2023 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

XVIII. SPOSÓB I TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT

1. Ofertę należy złożyć poprzez Platformę **do dnia 14.11.2023 r. do godziny 10:00.**
2. O terminie złożenia oferty decyduje czas pełnego przeprocesowania transakcji na Platformie.
3. Otwarcie ofert nastąpi **w dniu 14.11.2023 r. o godzinie 11:00**

Z up. Burmistrza
Dariusz Szymanowski
Zastępca Burmistrza